

# 今夏等红灯,可能还要顶着太阳晒

## 原计划一两百个慢车道路口都要装遮阳棚,为啥现在还没动静?

去年7月,南京效仿杭州、上海等城市,在几处马路口试装了“遮阳棚”,让行人在等候红绿灯的同时,可以躲雨躲太阳,受到市民的欢迎。按照原先的计划,今年将在全市一两百个主要路口推广这种遮阳棚。这两天,太阳越来越烈,可遮阳棚在哪呢?

昨天,记者咨询相关部门,却没有一人能说得清这个计划是否还会实施。也许,今年遮阳棚就不装了?

### 去年试装的遮阳棚今年没了影

昨天下午,记者来到清凉门大街与江东北路的交汇路口,去年,这里曾率先安装了四顶清凉的遮阳棚,为非机动车和行人挡太阳。不过,今年夏天已经来到,却没有看到遮阳棚的影子。

太阳火辣辣地直射在身上,打着伞也还是觉得烤。一看红灯还有好几十秒,行人纷纷往路旁的墙边躲,尽量找一块阴凉地。骑车的人就更辛苦了,完全没遮挡,只能顶着太阳暴晒。“现在才刚刚开始热,到七八月份,可怎么办啊?站在这边,都晒得人头发晕,真不好受。”正在等红灯的韩先生很怀念去年安装的遮阳棚。“那个棚子不错啊,怎么今年还不装?天气这么热可以装了啊。”

他记得,那种遮阳棚是绿色帆布做的顶,上面印着一些标语,提醒大家注意交通安全;白色支柱上还贴着反光标识,怕晚上会有人不小心撞上去。

后来,在定淮门大街与江东北路的4个路口也安装了同样的遮阳棚。然而昨天,记者在这些地方转了一圈,一个遮阳棚也没看到。

### 原计划一两百个路口都要装

除了遮阳挡雨的功用,这种设立在慢车道路口的清凉棚,还可以引导有序交通。

“太晒了,谁高兴站在那边等。反正车也不多。”昨天在现场,记者看到一名女孩子用手遮着炙热的阳光,一路小跑就从马路对面闯了过来,问她为什么闯红灯,她一脸不耐烦地甩下一句话“顶”了回来。

有数据显示,行人对红灯的忍耐是有时间限度的,大多数人在红灯超过1分钟后会变得烦躁,如果在烈日下暴晒,忍耐度会更差。所以,夏季闯红灯的数量比其他季节要高10%-20%。

记者了解到,去年试点之后反响不错。当年10月到12月间,有关单位就对南京市区进行勘察,梳理出市区无树荫路口800多处,计划今年在全市100个~200个主要路口扩大安装清凉棚,往后逐年增加。

### 影响景观,今年可能不装了?

然而,这个经过副市长批准



杭州市解放路和西湖大道等路口的遮阳棚,方便了路人(资料图片)

的请示至今没有落实。不但没有推广开去,连原先安装过的路口,今年也悄无声息。

“江东北路那些棚子是今年元旦收起来的。”有关人士介绍,在经受了去年8月“莫拉克”特大台风和11月大雪的考验后,考虑到设备维护以及冬季实际需求,就将遮阳棚拆除收了起来。

至于今年会不会拿出来,以及是否会推广,昨天记者询问了一圈,也没人能回答。清凉棚的提议单位是江苏省老年科技协会。协会工作人员告诉记者,新遮阳棚雨棚到现在都没有实施,他们也没听说要安装。

南京建设部门有关人士说,随着南京城市道路环境的综合整治,有人认为,遮阳棚与道路景观不太融合,在一定程度上影响了道路景观,还有人觉得可能会有安全隐患,所以此事就搁浅了。后面究竟还要不要做,建设

部门表示也不知道。

### 【他山之石】杭州前年就装遮阳棚挺受欢迎,也没隐患

据了解,杭州从2008年就开始安装遮阳棚,全城共有上千处遮阳棚,分布在全市一半以上的路口。“影响景观?杭州的城市形象不比南京差吧?人家怎么没这个担心?”市民质疑。记者还了解到,为了与环境协调,杭州市去年还特意请中国美院的专家重新设计了一批新型遮阳棚。今年的安装工作,前两天也已经启动。“没有什么安全隐患,台风来的时候收起来就行了。”杭州当地的媒体同行告诉快报记者,遮阳棚挺受市民欢迎,而这些都是由企业掏钱的,棚顶允许发布广告,因此政府也无需多花钱。

快报记者 孙兰兰

### 夏天空调车里怎么老有股怪味?

这和乘客、车辆都有关系

快报讯(记者 鲍铭东)南京天气热了,空调公交车受到了市民的欢迎,然而,有些市民发现,有的空调车上有股怪味,车内的空气有时候简直让人窒息。这到底是什么原因造成的?记者昨日对此进行了采访,发现和乘客、车辆都有关系。

昨天上午,记者挤上了一辆2路空调公交车,车内人很多,空调的冷风也似乎有些不足。车厢里确实有股怪味,主要是汗臭味。在门窗紧闭的空调车中,怪味散发不出去,后排的乘客只好打开小窗透气,这又进一步减弱了空调的制冷效果。

司机对此也无可奈何,他告诉记者,大热天出汗多,加上有些乘客吃了大蒜、洋葱等气味大的食品,车里味道就更难闻了,有乘客甚至还脱鞋,脚臭得让人受不了。但也有公交司机坦言,有的空调车空调功率不足,导致换气量小,车内异味不容易排掉。

136路区间车队长周建军告诉记者,对于夏天空调车常有怪味的情况,他们车队除了采取回终点站后开门开窗通风的办法,很多司机还会在空调的出风口粘上一个固体清香剂,或者在车内挂一些栀子花,给自己和乘客营造一个良好的环境。公交部门提醒乘客,尽量避免上车脱鞋等不文明举动,为大家保持一个良好的乘车环境。

### 门诊故事

### 吹空调不过瘾 吹电扇得面瘫

快报讯(实习生 马薇薇 记者 孙玉春)家住栖霞区门坡的徐明(化名)今年高考发挥不错,因此家人特意给他配置一台新电脑。近日天热,他玩电脑游戏时,嫌空调吹着不过瘾,竟又开着电风扇对自己猛吹。昨天早上徐明起床,家人发现他口眼向一侧歪斜,说话不清楚,还不流口水。经医生诊断他得的是面瘫。

医生提醒,因长时间无节制吹空调而引起的“空调综合征”在夏季相当多,徐明患的神经系统疾病——面瘫就是其中一种。如果空调和电扇同时使用,“风邪”势必乘虚侵袭人体,导致症状出现。因此,空调、电扇要科学使用。(顾先生线索费60元)



你的心情会受天气影响吗?你的生活会因天气而改变吗?开心的,不开心的,欢迎一起来韶韶。每周我们都会评出一个最积极参与奖,30元话费等你拿!

### 互动通道

移动用户发送短信到1065830096060  
电信用户发送短信到10659396060  
联通用户发送短信到1065596060  
你也可以投稿到djsjq@hotmail.com  
(请注明“韶天气”,留下真实姓名)

### 邻居空调滴水让人无法入睡

手机为13182881449的读者:天气一热就开始烦!楼上的空调不断地往下滴水,正好打在我家的空调上,发出滴滴答答的响声,让人无法入睡!都是邻居也不好说,希望夏天早点过去。

读者宋颖:黄梅天,出门先看天。昨天一场及时雨,很多人都成了落汤鸡。

### 小羽说天气

讲讲我们身边的气象

## 一声雷响,豆大的雨打得人措手不及

快报讯(记者 孙羽霖)期待中的雨终于降落了。

昨天上午8点,徐州首先出现了强对流天气,小冰雹洒落,给不少赶着上班的人带来意外。下午5点36分,江宁首先降雨,1小时降雨量达到了7.8mm;晚上6点17分,雨水赶到了南京市区,随着北极阁附近一声雷响,市区纷纷下起了豆粒大的阵雨,许多毫无准备的行人纷纷跳到街边躲雨。

不少人疑问,是不是期待中的梅雨真的来了啊?

“这次雨水并不是梅雨。”专家介绍,在夏季前后,空气对流旺盛,午后至傍晚常易形成雷阵雨。雷阵雨天气有很强的

局部性。而梅雨多以持续、大范围的降雨为主,夏季出现的强对流天气并不算梅雨。

最近的天空都是灰蒙蒙的,傍晚的雨水冲刷南京淤积的灰尘和闷热,让大家感受到了空气的清爽。南京已经有13天没有这么明显的降水了。根据气象资料,从6月11日起,南京市区的降雨几乎都是忽略不计。从19日以来,南京维持了一周的晴好天气,日平均气温都稳定在了26℃以上,午后盛夏的感觉特别明显。随着白天热量的积聚,夏季出现雷阵雨天气的可能性还是挺大的。气象专家表示,目前早晚偏凉,出门适当加衣,夏季多雷阵雨,出门随时带伞。



昨天傍晚,长江路,市民在雨中赶路 快报记者 辛一 摄

### »它新闻

## 南湖公园里,野鸭带来了一群小鸭子

保安说,在这工作也不寂寞了

快报讯(见习记者 孙利侠)经常在南湖公园晨练的市民最近有了一个惊喜的发现,小湖里本来有两只野鸭,最近大鸭子后面突然跟了3只小鸭子。市民称,公园的环境真是越来越好了,而保安则称,“公园越来越热闹,在此工作不寂寞。”

南湖公园的湖面上有个木板桥,桥东面有一个小湖,里面种了大片的菖蒲和睡莲。夏季到

来,菖蒲结果实了,睡莲也开了,风景越来越美。市民鲍先生每天早晚都会到公园锻炼,最吸引他的还是东边湖面的两只野鸭。“不知道是不是公园特地放的,黑色的毛,红红的嘴,很吸引人。”鲍先生说。

让鲍先生惊奇的是,昨天早上6点多,他又去晨练时,发现两只鸭子后面跟了3只小鸭子。“可能是刚出生的吧,小鸭

子还毛茸茸的,可爱得很。”鲍先生称,其他晨练的市民也发现了这一现象,都站在桥边观看不肯离去。

昨天中午,记者来到南湖公园时,在公园北门值班的保安师傅告诉记者,野鸭在公园里确实住了有两三年了,但不是公园特地放的,最近他也发现了三只小鸭子。“晚上睡觉时都能听到鸭子‘啪啪’扇动翅膀的声音,在

这里工作一点都不寂寞。”

随后,记者在木桥上走了几圈后,看到了两只大鸭子。在角落的一片菖蒲里,一只野鸭叫了几声露了面,发现桥上有人后,又快速地缩到菖蒲丛里去了,再没出来,像个害羞的小媳妇。另一只野鸭在戏水,一会儿钻到睡莲里,一会儿又游出来,丝毫没有害怕之意。(鲍先生线索费50元)